

捐20万援建古勒鲁克乡中学

石湾对口帮扶新疆伽师古勒鲁克乡再添新举措

大爱路上,石湾援疆不停步。日前,根据上级政府集中统一安排,石湾镇街道组织考察人员专门奔赴新疆伽师县进行产业、民生项目考察,并向对口帮扶的古勒鲁克乡捐赠20万元,用于该乡中学基础设施建设,更好改善教学条件,提升教育教学水平。

伽师县委副书记、广前指驻伽师县工作队队长刘晓明,伽师县委常委、副县长、广前指驻伽师县工作队副队长谭应佳,禅城区发展规划和统计局常务副局长、发改分党组书记梁志林,石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛,石湾镇街道办事处主任助理邓月华参加考察。



古勒鲁克乡送来锦旗感谢。



与古勒鲁克乡相关负责人座谈。



参观古勒鲁克乡中学。

A

开展结对帮扶 不断强化援建

据悉,2017年,根据《佛山市全面对口支援伽师县镇乡结对工作方案》,石湾与该县古勒鲁克乡建立了“一对一”结对帮扶关系,并在产业落地、民生帮扶、基础设施建设等领域进行了对接,针对当地盛产伽师瓜等农产品,石湾还不遗余力帮助开拓销路,想方设法增加农民收入。此外,石湾还积极参与“粤新号”援疆旅游扶贫专列捐赠,共捐赠书籍、电脑、足球及运动服等共计两万多元的物资。针对当地急需产业扶贫情况,石湾还在去年捐赠10万,为古勒鲁克乡拜什塔木(12)村卫星工厂购置50台电动缝纫机,解决了40人的就业问题。

为了推动对口帮扶工作深入开展,日前,石湾镇街道考察组一行再次来到该乡,并在

区及当地领导见证下,向古勒鲁克乡中学捐赠20万元,用于建设现代化的多媒体教室,包括添置40台学生用机、40套桌椅、1套教师用机、投影机、音频设备等硬件设备,为广大师生打造一个更好接触外面世界的信息平台。“在前期的考察及沟通过程中,我们了解到,该乡中学缺乏多媒体教学设备,网络教学设施也严重不足,学生学习知识只能通过教科书。”石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛介绍,多媒体教室的建设可以提供网络教学,激发学生的学习兴趣,开阔其视野,从而更好地提升教育教学质量。捐赠仪式现场,古勒鲁克乡中学还向石湾镇街道赠送了一面写着“捐资助学 情深似海”的锦旗,感谢石湾的深情援助。

B

强化产业扶贫 助理群众增收

除了捐资助学,当地的产业发展情况如何、群众收入怎样也备受考察组一行关注。在座谈会上,古勒鲁克乡相关负责人介绍了近年来该乡的脱贫攻坚工作情况。据介绍,该乡今年共种植了1.3万亩的伽师瓜,建有卫星工厂项目7个,新建富民安居房900套,不断改善群众生产生活条件,帮助其增收致富,此外,当地还实施“一户一就业”政策,积极组织贫困户到就近的企业就业,同时开展劳务输出,千方百计增加家庭收入。对此,杨涛表示,尽管石湾和古勒鲁克乡相距较远,但还是可以在劳务输出方面开展合作,他欢迎当地

一些有意向、有技术的工人到石湾去工作生活,既开阔视野,也能增加收入。同时,考察组一行还详细询问了解了当地产业、民生扶贫情况,为接下来工作打下坚实基础。数据显示,在当地干群的齐心协力和石湾的鼎力支持下,2014—2017年,古勒鲁克乡已成功脱贫983户4070人,今年还将实现脱贫115户360人。对此,当地和区相关领导对石湾的工作都给予了肯定。

杨涛介绍,接下来,石湾将进一步贯彻落实党的十九大精神,继续加大对援藏援疆工作的支持力度,通过加大扶贫开发宣传力度,切实转变贫困户

脱贫致富观念,鼓励和帮助有劳动能力的扶贫对象通过自身努力摆脱贫困,同时着力抓好重点项目援建,提高群众的生产生活水平,此外,石湾还将创新结对交流工作机制,创新交流方式、合作渠道、科技支撑,让帮扶真正帮上忙、扶到位、见实招、出实效。

当天,石湾考察组一行还对古勒鲁克乡及伽师县其他多个产业项目进行了实地走访。“本次考察后,我们将根据当地所需,石湾所能的原则,按照循序渐进、轻重缓急的原则,尽快推动一些合作项目落地,加快对口帮扶步伐,为推动当地脱贫攻坚贡献石湾力量。”杨涛说道。

相关

● 古勒鲁克乡基本情况

距离县城56公里,总面积526平方公里,全乡辖28个行政村、129个村民小组,人口总数7259户28694人。全乡耕地面积14.32万亩,主要种植棉花、小麦、玉米、伽师瓜、新梅、红枣等,土地盐碱化程度高,有效耕

地面积不足70%,农业产出率低。经济收入来源主要以种植业为主,畜牧养殖业为辅,少量的劳务输出补充的方式,群众普遍生活水平不高,增收困难。

古勒鲁克乡深度贫困村18个、一般贫困村7个、插花村3

个,建档立卡贫困人口2809户11023人,2014—2017年已脱贫983户4070人,2018年计划减贫115户360人,2019年计划减贫760户2800人,2020年计划减贫1066户4153人,完成全乡脱贫攻坚工作任务。

● 古勒鲁克乡中学基本情况

创建于1974年,建校已有44年,是一所寄宿制初级中学,离县城56公里,全校占地面积49500平方米,建筑面积9673平

方米,学校生源覆盖古勒鲁克乡的28个行政村,覆盖人口近2.9万人,服务半径20公里。现有教学班级20个(七年级8个

班,八年级6个班,九年级6个班),学生1004名,期中男生541名,女生463名,住校生788名。